Es ESF

EIROPAS SOCIALAIS
FONDS

EIROPAS SAVIENIBA

IEGULDIJUMS TAVA NAKOTNE

Situacijas apraksts

" LATVIJAS
w! UNIVERSITATE

ANNO 1919

Pétnieciskais darbs Loto

Skoléna darba lapa

PROFESIONALAJA IZGLITIBA IESAISTITO
'VISPARIZGLIT0J0S0 MACIBU PRIEKSMETU PEDAGOGU

OMPETENCES PAAUGSTINASANA

izloze

Sandris nolémis izméginat loto spéli. Vins ir atradis vairakas spéles: 9 no 29, 8 no 32, 6 no
49, 6 no 47, 5 no 68 un 5 no 35. Kura no spélém ir lielaka izredze uzvarét?

Pétama probléma

Kada ir varbitiba uzminét 9 skaitlus no 29, 8 no 32, 6 no 49, 6 no 47,5 no 68 un 5 no 35?
Kura no varbatibam ir lielaka?

Darba piederumi

Papirs, rakstamais, kalkulators

Datu apstrade, hipotézes izvirziSana un pieradisana

1. Izsaki hipotézi par labako loto spéli!

2. Apreékini, cik dazados veidos var izvéléties 9 skaitlus no 29,8 no 32,6 no 49,6 no 47,5
no 68 un 5 no 35, ja tie neatkartojas(izlasu skaits)!

Aizpildi tabulu:

1. tabula

Nr Loto spéle Izlasu skaits Varbtiba uzminét izlasi (%)
1. 9no 29

2. 8no 32

3. 6 no 49

4, 6 no 47

5. 5no 68

6. 5no35




3. Precizé hipotézi un pieradi izvirzito hipotézi!

Rezultatu izvértésana un secinajumi

Kadas matematikas zinasanas tu izmantoji, pétot So problemu?
Vai esi piedalijies loto spélés un ar kadiem rezultatiem?

Vai zini, kadu gadijumu, kad spéles dalibnieks ir uzvaréjis?

Ko vél varétu pétit par Sim loto spélém?



Péetnieciskais darbs Loto izloze

Skolotaja darba lapa
Merkis

Pilnveidot prasmi pielietot varbatibu teorijas un kombinatorikas zinasanas praktiskos
uzdevumos, apkopot informaciju, izvirzit un pieradit hipotézi, stradajot grupa.

NepiecieSamie jédzieni un prasmes

Izlase bez atkartojumiem, kombinacijas, varbatibas aprékinasana.
Veidojamie jédzieni, prasmes

Datu salidzinasana ,hipotézes izvirzisSana, un pieradisana.
NepiecieSamie materiali

Darba lapa, papirs, rakstamais.

Izpildes laiks 20 minGtes.

leteicams skolénus sadalit grupas pa trim, katram jaizpéta divi loto spéles varianti. legito
informaciju grupa apkopo kopiga tabula un kopigi izvirza hipotézi un pierada to.

Situacijas apraksts

Sandris nolémis izméginat loto spéli. Vins ir atradis vairakas spéles: 9 no 29, 8 no 32, 6 no
49,6 no 47,5 no 68 un 5 no 35. Kura no spélem ir lielaka izredze uzvaréet?

Pétama probléma

Kada ir varbatiba uzminét 9 skaitlus no 29,8 no32,6no49,6 no47,5n0o68 un5 no 35?
Kura no varbatibam ir lielaka?

Darba piederumi

Papirs, rakstamais, kalkulators

Datu apstrade, hipotézes izvirziSana un pieradisana
1. Izsaki hipotézi par labako loto spéli!

Labaka loto spéle bis ta, kura ir lielaka varbitiba uzvarét.

2. Aprékini , cik dazados veidos var izvéléties 9 skaitlus no 29, 8 no 32,6 no 49,6 no 47,5
no 68 un 5 no 35, ja tie neatkartojas(izlasu skaits)!



Aizpildi tabulu:

1. tabula
Nr Loto spéle IzlaSu skaits Varbitiba uzminét izlasi (%)
1. 9no 29
2. 8no 32
3. 6 no 49
4, 6 no 47
5. 5no0 68
6 5no 35

3. Precizé hipotézi un pieradi izvirzito hipotézi!

29%28*27*26*25*24*23*22*21

Cyo = =10015005
Q*B*T*B*5*4*3%2
* * * * * * *
C382=32 31*30*20*28*27*26*25 _ o1 a0ns
B*XT*B*5*4*3%2
* * * * *
059:49 4B*AT*46*45%44 _ Looacis
B*5*4*3*2
* * * * *
cf7=47 46*45*44*43*%42 | 1ooopn
B*5*4*3*2
* * * *
Cé.,8:68 67%66*65*64 _, 11o4108
5*4%3%2
* * * *
35,5:35 34*33%32*31 _ o 4o
5*4%3%2

P (9 no 29)=1/10015005 ~0,000000099

P(8 no 32)=1/10518300 ~0,000000095

P(6 no 49)=1/13983816 ~0,000000072

P(6 no 47)=1/10737573 ~0,000000093

P(5 no 68)=1/10424128 ~0,000000096

P(5 no 35)=1/324632 ~0,0000031

Tatad vislielaka iespéja uzvarét no Sim spélém ir loto spélé 5

Rezultatu izvértésana un secinajumi

no 35.

Kadas matematikas zinasanas tu izmantoji, pétot So problému?

Vai esi piedalijies loto spélés un ar kadiem rezultatiem?

Vai zini, kadu gadijumu, kad spéles daltbnieks ir uzvargjis?




2001. gada novembri péc kartas tris Latloto izlozés tika uzminéti visi pieci skaitli.10.
novembri 15183 Ls laiméja Salaspili, 14. novembri Jelgava 8539 Ls, bet 17. novembri Saldl
8640 Ls.

Ko vél varétu pétit par Sim loto spelem?
Varétu izpétit, pieméram, kada ir varbtiba loto spélé 5 no 35 uzminét 5 vai 4 skait|us.

Var pieradit, ka uzminét 6 skaitlus no 49 ir tada pati varbltiba ka uzminét 43 skaitlus no 49.



